

# Cuvântul Libertății

Primul  
cotidian al  
Olteniei



Vineri, 7 Iunie 2024

● 4 pagini

actualitate / 2

## Alegeri locale 2024: Ce n-a mai trăit Dăbuleniul!

## DJST Dolj organizează a 11-a ediție a "Summer Sport"

sport / 4

# Spitalul de Boli Infecțioase, reabilitat cu fonduri europene



Primăria continuă investițiile în spitale și transformă Craiova într-un centru performant de sănătate.

Cea mai recentă schimbare s-a realizat la Spitalul Clinic de Boli Infecțioase și Pneumoftiziologie „Vic-

tor Babeș“, care a fost reabilitat termic și energetic, printr-un proiect cu finanțare europeană.

pagina **2** ACTUALITATE

INSIDII

# Alegeri locale 2024: Ce n-a mai trăit Dăbuleniul!

MIRCEA CANȚĂR

Lăsăm pentru istoria locului legenda cunoscută, reamintită de Adrian Cioroiu, în cartea sa „**Cea mai frumoasă poveste. Câteva adevăruri simple despre istoria românilor**” (ed. Curtea Veche, 2013), despre grănicerii recrutați din rândul țăranilor din Dăbuleni, care refuzau să-l recunoască drept domnitor pe Carol I, în 1866, domoliți în cele din urmă, după discuțiile de la Prefectura din Craiova. Ani de-a rândul, după cele întâmplătoare, s-a spus că atunci când avea de luat o decizie importantă, Carol I se interesa de părerea celor... din Dăbuleni: „Dar oare, dabuleni ce zic?”. Adică ce zicea poporul, fiindcă asta era simbolistica retoricii monarhului. Mutatis mutandis, din nou la Dăbuleni, de data aceasta la alegerile locale pentru funcția de primar și desemnarea unui nou Consiliu Local, fiindcă se așteaptă de văzut ce vor spune, la urne „dăbuleni”. Actualul primar Aurel

Băjenaru (PSD) îl are contracandidat pe viceprimarul său Viorel Marian Nanu (PNL), după o coabitare nu tensionată, cât de-a dreptul irespirabilă pe alocuri, după trădarea luminoasă a lui Victor Sărăcin, așa-zisul lider al social-democraților, care a trecut după alegerile precedente, în semn de stimă și onoare, în tabăra cealaltă, fără consecințe juridice, mutilând majoritatea adevărată rezultată din alegeri. Cu un Consiliu Local premeditat ostil, juristul Aurel Băjenaru, fost procuror la viața lui, a scos-o la capăt. E drept nu ușor. Trecem peste noianul de întâmplări năstrușnice derulate de-a lungul celor patru ani, în care „tabăra Nanu” s-a opus în Consiliul Local Dăbuleni, uneori nu primarului, ci... localității. Din resentiment, valorificând minore dexterități, printr-un ping-pong de vorbe, fără comunicare, și nu rareori, așa pur și simplu, din obișnuință. De greșit, poate s-a

greșit în unele împrejurări, de ambele părți, la tact mă refer, dar a nu deosebi gradele de vinovăție, a practica o gândire de lemn, e greu de acceptat. Moment hazliu: candida pentru funcția de primar și comisarul consilier local Nicolae Drăgoi, din partea Pro România, căruia nu i se poate pune la îndoială abilitatea. Admite că are păcatele lui (omenești), că e rău de gură, ușor de ispitit spre mici mari derapaje, dar să nu-i spuie că „nu-i merge mintea”. Atât de deștept se consideră, încât știe să preschimbe și prostia, dacă e prea evidentă, în virtute. Cu domestici agramatisme. Oricum un portret greu digerabil. Bunul mers al unei administrații publice locale nu poate avea ca ingrediente fragmente de bombăneală și deriziune. Nu se poate trăi din amărăciune, recriminare și ce o mai fi, fără minime reguli de conduită. Ce a făcut primarul? Întrebarea e justificată. Se poate vorbi de absorbția de

fonduri europene prin proiecte serioase (Casa de Cultură, mobilier urban, infrastructură rutieră, dotare școli, bază nautică de pregătire a sportivilor, spații verzi) dar se mai poate vorbi și despre ceea ce urmează: o mare investiție a Casei de Comerț „Unirea”, o companie națională a ministerului Agriculturii și Dezvoltării, într-un depozit frigorifer pentru legume și fructe, cu unități de procesare, atât de reclamat de marii producători din localitate și zona imediată. La nivelul țării Dăbuleniul rezonează, în sensul că are de acum o faimă, construită în timp de oamenii locului. Duminică, la urne, ei vor fi aceia care prin votul lor vor alege și primarul și un nou Consiliu Local, mult mai teafăr decât cel căruia îi expiră mandatul. De multă vreme Dăbuleniul n-a mai trăit un asemenea moment de maximă importanță pentru viața localității. Dar cu siguranță oamenii locului știu ce au de făcut.

## Spitalul de Boli Infecțioase, reabilitat cu fonduri europene

**Primăria continuă investițiile în spitale și transformă Craiova într-un centru performant de sănătate. Cea mai recentă schimbare s-a realizat la Spitalul Clinic de Boli Infecțioase și Pneumoftiziologie „Victor Babeș”, care a fost reabilitat termic și energetic, printr-un proiect cu finanțare europeană.**

Este vorba de anveloparea a două corpuri de clădire cu 260 de paturi, unde sunt internați, anual, peste 10.000 de pacienți din toate județele Olteniei, fiind singurul spital din regiune specializat pentru boli infecțioase și pneumoftiziologie.

„Am finalizat reabilitarea energetică a două corpuri de clădire de la Spitalul «Victor Babeș», unde instalațiile erau vechi și datau din anii 1959 și 1980. Pro-

iectul a fost finanțat din fonduri europene și a presupus lucrări ample de anvelopare exterioară, înlocuirea tocăriei cu una modernă și schimbarea tuturor țevilor, instalațiilor termice, sanitare și electrice. S-au montat corpuri de iluminat tip LED, dar și panouri solare și fotovoltaice.

Iar acesta este doar unul dintre proiectele implementate în sistemul de sănătate din Craiova. Doar la Spitalul de Boli In-

fecțioase s-au investit, în ultimii patru ani, peste 14,5 milioane de euro din bugetul local și din fonduri europene, atât pentru reabilitări, cât și pentru dotări cu aparatură medicală de ultimă generație.

Având trei spitale în subordine, investim permanent în tot ceea ce înseamnă modernizarea sistemului de sănătate. Toate secțiile unităților medicale au fost renovate și dotate cu echipamente moderne. **Am alocat celor trei spitale din subordinea Primăriei, în ultimii patru ani, peste 33,64 milioane de euro** – de la bugetul local sau din fonduri europene – pentru a oferi pacienților cele mai bune condiții de diagnostic și tratament.

În Craiova s-a construit, prima oară după Revoluție, un spital nou cu fonduri exclusiv de la bugetul local. Iar un altul – de pediatrie – are documentația finalizată, astfel ca Primăria să o depună, imediat ce apar axele pentru fonduri europene”, a declarat Lia Olguța Vasilescu, primarul Craiovei.

**Investiție importantă pentru „vârful de lance” din pandemie**

Prin implementarea proiectului de reabilitare a Spitalului Clinic de Boli Infecțioase și Pneumoftiziologie „Victor Babeș”, s-au realizat clădiri eficiente energetic, ușor de administrat, care



vor asigura un climat interior corespunzător în ceea ce privește calitatea aerului, confortul termic, vizual și acustic, atât pentru pacienți și aparținători, cât și pentru cadrele medicale care își desfășoară activitatea în cadrul structurii de sănătate a municipiului Craiova.

„Sănătatea este prioritară, iar atunci când o administrație se preocupă de buna funcționare a unităților medicale – prin tot ceea ce înseamnă reparații, reabilitări sau dotări cu aparatură – este de apreciat. O felicit pe doamna primar Lia Olguța Vasilescu pentru investițiile derulate la cele 3 spitale din subordine.

Având adresabilitate regională, «Victor Babeș» a fost cea mai

încercată unitate medicală din Oltenia, unitatea care a purtat cea mai dificilă bătălie în perioada pandemiei, pentru a ajuta pacienții. Dacă nu ar fi beneficiat de aparatură modernă și performantă, acest spital nu ar fi făcut față provocării și vă asigur că niciun specialist de talia celor care sunt aici nu ar fi venit la «Victor Babeș». În schimb, unitatea are medici foarte buni, care dispun de echipamente moderne, deci este evident că avem o administrație performantă”, a afirmat, la rândul său, președintele Consiliului Județean Dolj, Cosmin Vasile.

Comandat de PSD Dolj, executat de ED PRESS COM S.R.L., CUI mandatar financiar 21240002.



# „Clubul de lectură pentru copii și adolescenți” debutează astăzi, 7 iunie 2024, la ora 14.00

Muzeul Cărții și Exilului Românesc dă startul proiectului educational „Clubul de lectură pentru copii și adolescenți”, destinat copiilor, elevilor de liceu, dar și tuturor pasionaților de lectură.

Scopul acestor întâlniri, care vor avea frecvență lunară, este ca participanții să-și dezvolte abilitățile de lectură, de înțelegere a unor texte și de comunicare, în urma discuțiilor și dezbaterilor purtate pe marginea cărților lecturate. De asemenea, în cadrul întâlnirilor se vor organiza și ateliere de scriere creativă, menite să stimuleze gândirea critică și creativitatea.

Coordonatorul proiectului „Clubul de lectură pentru copii și adolescenți” este Elena Bălășanu, asistent de cercetare la Muzeul Cărții și Exilului Românesc.

Prima întâlnire din acest proiect va avea loc vineri, 7 iunie 2024, la ora 14.00. Participanții se vor întâlni cu scriitorul Augustin Cupșa și cartea sa, „Două furnici și un elefant. De la un capăt al lumii la celălalt”, sub genericul „Atelier de povestit (și de călătorit până la capătul lumii)”.

La activitate participă elevii clasei a II-a A, de la Școala Gimnazială „Traian”, însoțiți de doamna învățătoare Cerasela Diaconu.

Augustin Cupșa este scriitor pentru oameni mari, calitate în care a publicat trei cărți la Editura Humanitas: „Așa să crească iarba pe noi” (2017), „Marile bucurii și marile tristeți” (2021) și „Străinătate” (2022). A descoperit călătoriile furnicilor împreună cu Ioana, fiica sa, cu care obișnuiește să inventeze povești și să râdă foarte mult. Trăiește și lucrează în București, iar cel mai tânăr membru al familiei sale este Liniuță, un pisoi salvat de pe stradă, luuung și cam slab (dar este încă foarte mic. – „Două furnici și un elefant. De la un capăt al lumii la celălalt”

În perioada 5 decembrie 2021-5 iunie 2024, ASOCIAȚIA CONTABILITATEI EXPERT (www.schimbamdestine.ro), Craiova, a fost coordonator principal al proiectului Erasmus+, Parteneriate de cooperare în educația școlară Let's ALL go to the Theatre of European Dreams cu numărul 2021-1-RO01-KA220-SCH-000027872

Împreună cu partenerii din MALTA, CROATIA, TURCIA, GRECIA, BULGARIA și ANGLIA am încercat să eliminăm obstacole prin schimbarea structurii mentale ajungând astfel la prevenirea bullyingului, promovarea filosofiei pentru copii (P4C) prin teatru forum și tehnici de comunicare non-violentă, dezvoltarea înțelegerii reciproce, toleranța, respect pentru diferențe și gândirea atentă. Am fost preocupat de asigurarea incluziunii și diversității în educație. Pentru mai multe informații va invităm să accesați site-ul proiectului: <https://theatreofeuropedreams-ro.webnote.ro>

Scopul proiectului nostru este de a elimina dezavantajele obstacolelor prin schimbarea structurii mentale, mai degrabă decât să lucrăm cu fiecare tip de obstacol separat. Pentru a promova înțelegerea reciprocă între cetățenii UE. Filosofie pentru copii (P4C), teatru și tehnici de comunicare non-violentă. Pentru a dezvolta înțelegerea reciprocă, toleranța, respectul pentru diferențe și gândirea atentă. Pentru a preveni bullying-ul. Pentru a asigura incluziunea și diversitatea în educație. Acest proiect este finanțat cu susținere din partea UE, prin Programul Erasmus+.

Această comunicare reflectă numai punctul de vedere al autorului, iar UE nu este responsabilă pentru eventuala utilizare a informațiilor pe care le conține.

Manager de proiect  
Prof. MORARASU IRINA



**HUMANITAS JUNIOR**

**MUZEUL CĂRȚII ȘI EXILULUI ROMÂNESC**

**vineri, 7 iunie  
ora 14.00**

Strada 24 Ianuarie 4  
Craiova

**Atelier de povestit**  
(și de călătorit până la capătul Lumii)

CU  
**Augustin  
Cupșa**

Carte recomandată de  
**europa**

## ANUNȚ GRATUIT (maximum 15 cuvinte)

- TREBUIE PREZENTAT TALONUL DIN ZIUA ÎN CARE SE FACE SOLICITAREA
- VALABIL NUMAI PENTRU PERSOANE FIZICE ȘI ABONAȚI PERSOANE FIZICE

TALONUL - CONTRACT DE MICĂ PUBLICITATE NR: .....

Către **S.C. ED PRESS COM S.R.L.**

Subsemnatul.....

Domiciliat în .....

Posesor al B.I. Seria ..... Numărul.....

vă rog să publicați următorul anunț în ziarul dumneavoastră, la rubrica ..... la data de .....

asumându-mi responsabilitatea conținutului:

Vineri, 7 Iunie 2024

Semnătura:.....

# DJST Dolj organizează a 11-a ediție a "Summer Sport"

Direcția Județeană pentru Sport și Tineret Dolj cu sprijinul financiar al Primăriei Craiova și al Consiliului Local Craiova organizează ediția a XI-a a programului "Summer Sport", în perioada 25 iunie – 02 august 2024. Proiectul Summer Sport a demarat în urmă cu zece ani fiind destinat inițierii copiilor și tinerilor, cu vârste cuprinse între 6 și 14 ani, la diferite ramuri de sport. Scopul acestui program este cel de atragere a tinerilor spre mișcare pe perioada vacanței de vară. Se dorește inițierea tinerilor în practicarea unei ramuri de sport, în vederea colaborării și a spiri-

tului de ordine și acțiune, cu respectarea unui sistem de reguli.

Participanții vor beneficia de instruire sub îndrumarea profesorilor și antrenorilor de la cluburile sportive din Craiova, la următoarele discipline sportive: arte marțiale, atletism, baschet, badminton, dans, fotbal mixt, gimnastică, judo, kempo, karate tradițional, scrimă, tenis, tenis de masă și volei, grupate în trei serii, astfel: seria I – 25.06 – 05.07.2024: atletism, arte marțiale, badminton, baschet, dans, fotbal mixt, gimnastică, judo, tenis de masă, tenis seria a II-a – 08.07–19.07.2024: atletism, bas-

chet, dans, karate tradițional, volei, tenis de masă, tenis, judo, kempo, scrimă; seria a III-a 22.07 – 02.08.2024: baschet, dans, fotbal mixt, karate tradițional, volei, tenis, judo, kempo.

Înscrierile se vor efectua în perioada 10-19 iunie 2024, începând cu ora 10.00 pe site-ul [www.sportdolj.ro](http://www.sportdolj.ro). În funcție de numărul solicitărilor, perioada de înscriere se va prelungi.

Într-o serie se vor putea înscrie la o singură ramură de sport, iar pe serii diferite vor putea participa la sporturi diferite (de exemplu: seria I-atletism, seria II-dans, seria III-volei).



## Universitatea din Craiova și FRF deschid Centrul Regional de Licențiere Fotbal din Oltenia

Federația Română de Fotbal și Universitatea din Craiova deschid Centrul Regional de Licențiere Fotbal din Oltenia. Evenimentul va fi marcat joi, 6 iunie 2024, la ora 12:30, în Aula „Mihai I al României” (str. A. I. Cuza, nr. 13). Centrul va oferi absolvenților Universității din Craiova posibilitatea de a se perfecționa prin parcurgerea procesului de formare pentru obținerea licenței UEFA B.

Universitatea din Craiova și Federația Română de Fotbal au încheiat un parteneriat pentru înființarea centrului, ce va contribui la dezvoltarea profesională a viitorilor antrenori, din regiunea Oltenia și le va oferi acces la resurse și formare,

conform standardelor UEFA.

Din partea Universității din Craiova vor participa: Prof. univ. dr. Cezar Ionuț Spînu, Rectorul Universității din Craiova; Prof. univ. dr. Leonardo-Geo Mănescu, Președintele Senatului UCV; Prof. univ. dr. Mircea Dănoiu, Decanul Facultății de Educație Fizică și Sport (FEFS) Craiova; Conf. univ. dr. Dumitru Barbu, Prodecan FEFS și Directorul Regional de Licențiere al zonei Oltenia.

Delegația Federației Române de Fotbal va fi reprezentată de președintele Răzvan Burleanu, Mihai Stoichiță, președintele Comisiei Tehnice și Lucian Burchel, directorul Școlii Federale de Antrenori.



## Roguljic și Trică revin la Craiova



Silviu Lung junior este prima achiziție a verii pentru Universitatea Craiova, portarul care împlinște astăzi 35 de ani semnând un contract pe două sezoane cu gruparea din Bănie. Nu este singura noutate pe care Costel Gâlcă o va avea luni, 10 iunie, la reunitarea lotului oltenilor. Mijlocașul croat Ante Roguljic și atacantul Atanas Trică vor reveni la Universitatea Craiova, după ce în stagiunea trecută au fost împrumutați la Universitatea Cluj, respectiv la CS Tunari.

Croatul Ante Roguljic (28 de ani) mai are un an de contract cu Universitatea Craiova, el evoluând sub formă de împrumut la Universitatea Cluj. Neluțu Sabău l-a utilizat pe Roguljic în 15 partide, în care acesta a reușit

3 goluri și 4 pase decisive. Roguljic nu a jucat în meciul de baraj contra echipei de care aparține, fiindcă are delenii ar fi trebuit să achite, conform clauzei de împrumut, 100.000 de euro clubului condus de Mihai Rotaru. În virtutea aceleiași prevederi contractuale, Roguljic nu a jucat nici în meciul din returul sezonului regulat din Bănie împotriva Științei.

### Atanas Trică revine în Bănie după împrumutul la Tunari

Atanas Trică va împlini în curând 20 de ani și rămâne unul dintre jucătorii de perspectivă ai Universității Craiova, deși în ultimele două sezoane el a fost trimis să evolueze sub formă de împrumut în eșalonul secund, la

CSA Steaua și la CS Tunari. Cu cea din urmă echipă, „Ati” nu a reușit să evite retrogradarea în Liga a III-a, situația formației ilfovene fiind complicată încă de prima parte a campionatului. Un singur gol a marcat Atanas Trică la CS Tunari, internaționalul U20 fiind folosit în 9 partide.

Dață Roguljic și Trică revin în Bănie, urmând a intra sub lupa lui Costel Gâlcă în stagiul de pregătire din Austria, în schimb, Alexandru Ișfan mai are încă un an de împrumut la Petrolul Ploiești, gruparea prahoveană având și opțiuni de transfer definitiv. De asemenea, mijlocașul David Sala, împrumutat în stagiunea trecută la CSM Alexandria, va fi direcționat de Universitatea Craiova spre o altă echipă.